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Šole pišejo svojo zgodovino

Predstavitev jubilejnih zbornikov šol: »Šola je sama na sebi dobra reč…«: zbornik 
ob dvestoletnici osnovne šole v Smledniku, 2015; Le kje se jaz učim: 200 let šolstva na 
Zreškem, 2015; Šola Dobrovce skozi čas: zbornik ob 120-letnici šolske zgradbe v Do-
brovcah, 2015; Zrasli ste iz bičja: zbornik ob 50. obletnici Osnovne šole Bičevje, 2016; 
Zbornik ob 40-letnici šolske in vrtčevske zgradbe v Miklavžu na Dravskem polju, 2015. 

V iztekajočem se letu 2016 smo knjižnični fond Slovenskega šolskega muzeja nad-
gradili z nekaterimi jubilejnimi zborniki slovenskih šol. Vodstva in zaposleni na šolah se 
pogosto odločijo, da jubilej ustanovitve šole oziroma obletnico postavitve šolske stavbe 
obeležijo z organizacijo slavnostne prireditve. Tisti, ki pa trud vložijo tudi v izid jubi-
lejnega zbornika, svoje delo napravijo nesmrtno. Pisana beseda je namreč ta, ki ostane. 

Šoli v Smledniku in v Zrečah sta v letu 2015 
praznovali častitljivo 200. obletnico. Smledniški sno-
valci zbornika so mu nadeli naslov »Šola je sama na 
sebi dobra reč…«, kar je izrekel znan slovenski pesnik 
in pisatelj Simon Jenko v svoji noveli Jeprški učitelj, v 
kateri je dogajanje postavil prav v okolico Smlednika. 
Tamkajšnja šola od leta 1991 dalje nosi ime Osnovna 
šola Simona Jenka Smlednik, saj je ta znameniti poet 
nekaj let obiskoval staro osnovno šolo v Smledniku, na 
kar so prebivalci Smlednika še danes ponosni. K sode-
lovanju pri nastajanju zbornika so povabili sedanje in 
nekdanje sodelavce in učence šole, sokrajane, zgodovi-
narje in druge, ki se jih zgodovina smledniške šole tako 
ali drugače dotika. Predstavitev bogate monografije je 
bila spomladi tudi v Slovenskem šolskem muzeju, kjer 
smo poleg zanimive vsebine zbornika lahko občudova-
li tudi premnoge talente smledniških osnovnošolcev. 

Na Zreškem so dvesto let šolstva obeležili z več 
kot dvajset tematskimi prireditvami in z izidom zbor-
nika, ki na 250 straneh predstavlja prerez celotnega 
šolstva. Zajema namreč zgodovinski pregled šolstva v 
Zrečah, na Stranicah, razvoj podružničnih šol Gore-
nje, Resnik, Skomar ter razvoj glasbenega in srednjega 
šolstva v Zrečah. Obilica črno-belih in živo pisanih 
fotografij ter preslikav originalnih dokumentov, ki 
pričajo o opisovanih dogodkih, naredi zgodovino re-
snično in bralcu blizu. 
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Prav tako v letu 2015 so v Dobrovcah obeležili 
120-letnico šolske zgradbe, ki jim je ponudila izziv in 
priložnost, da šolstvo svojega kraja raziščejo in popi-
šejo. Uredništvo je v uvodnem delu dodelilo besedo 
županu, ravnateljici, vodji podružnične šole, pred-
stavniku krajevne skupnosti in glavnemu uredniku 
zbornika, da predstavijo svoje videnje vloge, ki jo je 
imela in jo še ima Dobrovška šola ter ji ob jubileju 
zaželijo vse najboljše. Osrednji del vsebine zbornika je 
posvečen razvoju šolstva v Dobrovcah skozi zgodovi-
no vse do današnjega dne. Piko na i zborniku dodajo 
spomini in literarni prispevki nekdanjih in sedanjih 
učencev šole v Dobrovcah. 

Na ljubljanski Osnovni šoli Bičevje so letos 
praznovali »Abrahama«. Tako pomembno obletnico 
se jim je zdelo vredno obeležiti z izidom jubilejnega 
zbornika in tako se je porodila knjižica z naslovom 
Zrasli ste iz bičja: zbornik ob 50. obletnici Osnovne 
šole Bičevje. Vsebina je razdeljena na dva, tudi grafič-
no ločena dela – preteklost in sedanjost. Tako sedanji 
učenci lahko spoznavajo realnost nekdanjih učencev 
in obratno. 

Še desetletje mlajša je šolska in vrtčevska zgrad-
ba v Miklavžu na Dravskem polju. Ob priložnosti 40. 
obletnice izgradnje hrama učenosti je bil izdan zaje-
ten zbornik, ki z besedo in sliko obuja zgodovino ter 
beleži sedanjost. Opisana je pot razvoja šolstva v Mi-
klavžu in Dobrovcah, svoj prostor pa so dobili tudi 
vrtca Vrtiljak in Ciciban ter Osnovna šola Miklavž na 
Dravskem polju, kjer so lahko predstavili svoje aktiv-
nosti in sodelavce zadnjih 40 let. Šolski in vrtčevski 
otroci so v zbornik svojim »drugim domovom« zapi-
sali tudi svoja voščila in najlepše želje ob praznovanju 
obletnice.

Vse najboljše in najlepše šolam ob njihovih oble-
tnicah, bralcem pa obilo zanimivosti in novih spoznanj 
ob prebiranju predstavljenih jubilejnih zbornikov.   
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